

把履职答卷写在青山绿水间

衡山县长江镇委员工作室深入开展改善生态环境专项民主监督

■通讯员 肖长清 陈欢 衡阳日报全媒体记者 刘思远

“秸秆是农作物的副产品，打捆回收既可以作为有机肥原料，也可以卖给养牛大户。但当前农业机械成本高，希望政协委员们能出出主意。”11月3日，衡山县长江镇委员工作室联合县政协相关委室、县农业农村局开展第四季度改善生态环境专项民主监督活动，座谈会上，种粮大户喻雨祥真诚地说出自己的想法。

从初夏到深秋，长江镇委员工作室主动扛起责任担当，将持续开展改善生态环境专项民主监督的履职答卷写在蓝天碧水间、写进群众心坎里。

建言秸秆综合利用，推动“变废为宝”

秸秆禁烧和资源化利用，重点在农村，难点也在农村。当天，监督小组深入长江镇石桥铺社区、侨兴村等地调研秸秆综合利用情况，并召开座谈会，围绕推进秸秆综合利用的收割、运输、储存、利用等方面，政协

委员、种粮大户、镇相关部门负责人进行了深入探讨。

“购买一台新型履带式稻草捡拾打包机要20多万元；稻草打捆回收卖出每吨600元左右，但加上人工费成本接近500元，有点不划算。”种粮大户苏泽新希望在秸秆回收方面给予更多政策支持。

种植大户罗俊红赴外省考察多次，他认为秸秆综合利用在推广过程中虽然会遇到一些困难，但前景很广阔，他计划建设自己的养牛场，购买秸秆专用捡拾打包机，种植与养殖互补，以此推动秸秆禁烧，为农村环境保护作出贡献。

座谈会紧贴实际展开讨论，委员们建议，进一步加强宣传引导，提高群众参与积极性；按照政府引导、市场运作、农民参与的原则，成立合作社走专业化之路，建立秸秆收购、加工、销售、运输一条龙产业链；坚持典型引路，强化新技术应用，县乡村

紧密配合，为秸秆综合利用提供更新、更全面的技术支撑。

为“猪倌”与“粮农”牵线，变“粪污”为“粪肥”

长江镇是衡山县的种粮大镇和生猪养殖大镇。前不久，在长江镇委员工作室第三季度专项民主监督活动中，监督小组提出了“探索生猪养殖企业与水稻种植大户对接合作，打造种养循环农业新生态”等建议。

一段时间以来，委员们多次走访生猪养殖企业、水稻种植大户，广泛听取意见建议，积极推动“猪倌”与“粮农”跨界联手。

11月3日的第四季度专项民主监督活动，委员工作室再次邀请3个养殖大户、4个种粮大户以及县农业农村局技术员参加座谈，围绕养殖场污物资源化利用深入协商。

“粪肥的肥效好，我们愿意用，

但使用后重金属会不会超标？我们有些顾虑。”种植大户蒋水洋说出自己的想法。

“猪粪、猪尿水本身不会产生重金属超标，要从源头上控制，特别是饲料要严格控制有关微量元素的添加量。”县农业农村局专业技术员进行详细解释。

粪肥使用关键是掌握施肥时间和使用量，养殖场负责人胡泽林学习外地经验，在已养猪附近的水田进行了有效实践。他希望相关部门能加大粪肥使用的科普宣传力度。

座谈会上多方协商，消除了顾虑，增进了信任，让“猪倌”与“粮农”联手成为现实。长江镇委员工作室召集人表示，将持续围绕“养殖场污物资源化利用”这一专题，充分发挥专项民主监督作用，推动种养循环新模式实实在在落地见效，为实现农村生态环保和农业可持续发展贡献政协委员的力量。

机器人无人机齐上阵

常宁市应急管理局开展防汛救援硬核演练



冲锋舟劈波斩浪。



锁定救援目标。



水上机器人救援。

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 尹明）水上机器人飞驰现场、无人机翱翔空中侦察……11月3日，常宁市应急管理局在湘江水域开展防汛应急救援演练，进一步提升水上应急救援处置能力，丰富水上救援手段。

本次演练模拟湘江河段有群众落水、岛上有群众被困，被困群众与落水人员生命安全受到威胁。现场，随着指挥长一声令下，各应急救援组按照分工和职责密切配合，迅速排除险情，开展各项救援行动。演练中，通过无人机空中侦察，演练指挥部迅速制定救援方案，组织6艘冲锋舟准确驶向被洪水围困的群众，成功转移群众和物资；一名“落水者”正在水中挣扎，一架无人机带着救生圈迅速飞到上方实施精准空投。随后，水上机器人迅速出动，合力将“落水者”救援上岸。

此次实战化训练，救援队员响应快

速、集结迅速、团结协作，各演练环节

协调有序、连贯规范，进一步提升了参

训队员处置突发事件、参与水上突

发事件应急处置的快速反应能力。常宁市应

急管理综合行政执法大队副大队长吴宁军表示，“我们设置了7个训练科目，尤其是便携式潜水训练，更好地解决

了平常防汛水下救援的空白。此次训练，提高了应急队员对防汛装备器材的熟练掌握程度，强化了大

家的防汛意识。”

谎称业务合作，骗走他人1500万元

蒸湘警方破获巨额诈骗案，为受害人挽回500余万元

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 雷瑜）11月5日，记者从市公安局蒸湘分局获悉，经检察机关批准，诈骗他人1500万元的犯罪嫌疑人杨某展被执行逮捕，公安机关为受害人挽回损失500余万元。

2022年10月31日，肖先生神情慌张来到蒸湘分局联合派出所报警：

其被他人以公司业务合作的形式诈骗了1500万元。该案涉案金额巨大、案情复杂，需跨省取证，侦办难度极大。联合派出所精锐尽出，确定了“专案侦办、限时破案、办成铁案”的侦办思路。民警经过数月的取证和综合研判，于2023年6月21日在广东省珠海市某口岸将犯罪嫌疑人杨某展抓获归案。

经查，2018年8月2日至2019年12月3日期间，犯罪嫌疑人杨某

展虚构其公司财务、人员情况，要求肖先生向其支付2000万元的劳务费用，肖先生信以为真，陆续向杨某展提供的银行卡转账1500万元。收取1500万元的销售团队组建费用后，杨某展不制定招聘计划、不拨付招聘资金，为获取肖先生后续每月50万元的培训资金，一直维持50至60人的规模，不积极履约，以非法占有

为目的，将组建销售团队的安置、培训资金挥霍一空，造成受害人肖先生直接损失1500万元，肖先生经营的广州某科技公司损失达1000余万元。案发后，民警积极追赃，为受害人追回500余万元财物。

目前，该案已侦查终结并移送起诉，等待犯罪嫌疑人杨某展的必将是法律的严惩。



为文明点赞

衡阳群众

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

文明健康 有你有我

生命在于运动
健康成就未来

锻炼身体 增强体质

衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室 宣